



## АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ седьмого созыва

### КОМИТЕТ

**ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**  
пл. Ленина, 1, г. Архангельск, 163000, тел.: (8182) 21-56-35, факс: (8182) 20-03-43, e-mail: zakon@aosd.ru

от \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_  
на № пз7/220 от 11 сентября 2019 г.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ** **на проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы о выборах и референдумах»**

Комитет рассмотрел проект областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы о выборах и референдумах» (далее – законопроект), внесенный в порядке законодательной инициативы избирательной комиссией Архангельской области, и отмечает следующее.

Законопроект разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством законодательства Архангельской области и направлен на совершенствование избирательного процесса.

Проектом предлагается внести изменения в следующие областные законы:

- «О выборах депутатов Архангельского областного Собрания депутатов»;
- «О референдуме Архангельской области»;
- «О местном референдуме в Архангельской области»;
- «О порядке голосования по отзыву депутата представительного органа муниципального образования, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Архангельской области»;

- «О выборах в органы местного самоуправления в Архангельской области»;
- «О выборах Губернатора Архангельской области»;
- «Об отзыве Губернатора Архангельской области».

В целях обеспечения гарантий реализации прав избирателей, участников референдума, работающих вахтовым методом, вносятся изменения, закрепляющие порядок включения указанных лиц в списки избирателей, участников референдума. В связи со значительным количеством граждан Российской Федерации, не имеющих регистрации по месту жительства, но имеющих регистрацию по месту пребывания, федеральным законом устанавливается право таких лиц быть включенными в списки избирателей, участников референдума на выборах в органы государственной власти субъекта Российской Федерации, референдуме субъекта Российской Федерации.

Вносится уточнение о том, что документ о государственной регистрации избирательного объединения, содержащий наименование избирательного объединения, может быть выдан не только федеральным органом исполнительной

21/10/2004  
01-окт-2004  
дн

власти, уполномоченным на осуществление функций в сфере регистрации общественных объединений, но также его территориальным органом.

Предусматривается, что денежные средства перечисляются на счета, открываемые комиссиям в филиалах публичного акционерного общества "Сбербанк России", в случае отсутствия учреждений Центрального банка Российской Федерации на территории, на которую распространяются полномочия комиссии (в настоящее время - в пределах населенного пункта, в котором расположена избирательная комиссия). Также вносятся уточнения относительно оставшихся на специальном избирательном счете, специальном счете фонда референдума неизрасходованных денежных средств и в части указания наименования избирательного объединения в бюллетене.

Дополняется перечень случаев, в которых зарегистрированный кандидат, включенный в список кандидатов, допущенный к распределению депутатских мандатов, или в список кандидатов, которому переданы депутатские мандаты в соответствии с законодательством Российской Федерации, исключается из указанного списка.

В связи с согласованием положений Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» с положениями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предлагается внести соответствующие изменения и дополнения в вышеуказанные областные законы.

Законопроект также предусматривает внесение ряда изменений и дополнений, носящих юридико-технический характер и направленных на уточнение норм областных законов и приведение к единообразию терминологии, используемой в нем и в Федеральном законе «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

На законопроект поступили положительные заключения и отзывы правового управления аппарата областного Собрания, прокуратуры Архангельской области, управления Минюста России по Архангельской области Ненецкому автономному округу, глав муниципальных образований «Город Коряжма» и «Мирный».

В заключении Губернатора Архангельской области при поддержке концепции законопроекта содержится ряд замечаний, касающихся корректировки отдельных положений, которые могут быть учтены при подготовке законопроекта к рассмотрению во втором чтении.

Комитет, рассмотрев законопроект с учетом поступивших отзывов и заключений, предлагает депутатам принять указанный проект областного закона в первом чтении на очередной одиннадцатой сессии областного Собрания (23 – 24 октября 2019 года).

Председатель

И.А. Чесноков